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רבה ההיסטוריה של משפחת ב'ז. מההספרים העתיקים ביותר של סבא רובינסון ב'ז ועד לספרים העתיקים 
בספרייה הגדולה בבירה רבקה הנמצאת על הר גילמור - כולם מספרים על הסטוריה מפוארת ועצילית. 

בובי ב'ז חונך כיאה להסטוריה ולמורשת המשפחה. בובי ב'ז למד לכבד את האחר, למד מה הוא כבוד ולמד על הסטוריית משפחתו ועל הציפיות ממנו כממשיך דרכה. 

בובי ב'ז הוא הצעיר מבין שלושה האחים. האב ג'רג ב'ז והאם ג'סמין ב'ז ילדו שלושה גמדים.

שלושת האחים חונכו במיטב בתי הספר וזכו לחיבה רבה מצד מוריהם וחבריהם לספסל הלימודים. כשהגיעו שלושת האחים לגיל הבגרות התגייסו שלושתם לצבא הגמדים. שלושת האחים רצו להיות גמדים לוחמים מהוללים בדיוק כמו הסבא רובינסון ב'ז שהיה מפקד המשמר המיוחד של המלך. הייתה זו תקופה קשה ועקובה מדם. המלחמה בין הגמדים לאלפים נמשכה ומתים רבים נוספו מדי יום. נראה היה כאילו המלחמה לעולם לא תסתיים עד אשר לבסוף נחתם הסכם השלום.

שלושת האחים לא נפגעו במלחמה משום שאביהם  השתמש בקשריו הרבים בצבא ודאג לכך שלעולם לא ישלחו ראשונים לקרב. 

האב ג'רג פנה אל אחיו ג'ימי ב'ז שהלך בדרך אביהם רובינסון והפך להיות גנרל בכיר בצבא הגמדים. ג'ימי דאג לשלושת האחים בזמן המלחמה ודאג תמיד שלא יפגעו ושישמרו.

בתום המלחמה בחרו מישל וסימור ב'ז להשאר בצבא והחלו לאט לאט לטפס בדרגות. בובי לעומת זאת בחר בדרך שונה. בובי ב'ז הלך בדרך האב ג'רג שהיה שונה משאר הבג'ים. גר'ג התפרסם בדרך אחרת - הוא בחר להפוך להיות כוהן. ג'רג הוא סגן הכוהן הבכיר בעיר הבירה רבקה. גר'ג למד את דרכי האמונה דרך הזקן החכם שפין. שפין הוא הכוהן הבכיר ביותר בארץ הגמדים ורבים מספרים על הניסים האדירים שאותם הוא ביצע באמצעות חוכמתו וכוחותיו הרבים. ג'רג שלח את בובי ללמוד אצל שפין. כך הפך בובי לכוהן. לאחר כמה חודשי למידה אצל שפין עבר בובי ללמוד אצל אביו. בינתיים האחים מישל וסימור המשיכו להתקדם בצבא ומונו למפקדים בתום המלחמה. מישל  אחד מהאחים של בובי קודם והפך לשומר ראשו של הכוהן הגדול. 

הציפיות הגבוהות מבובי עלו עוד יותר מכיוון שמשפחתו המשיכה להתקדם אך הוא עדיין למד. היה טבעי זה שבובי קפץ על ההזדמנות הראשונה שצצה. משלחת ראשונה של גמדים יצאה אל ארץ האלפים. המשלחת הורכבה מאנשי צבא בכירים וזותרים שנשלחו למספר נקודות בארץ האלפים כדי ליצור קשר עם בני הברית החדשים ולהפיץ את ההסטוריה והאמונה הגמדית. 

בובי בשל עברו הצבאי ובשל העובדה שדודו הוא סגן מפקד הצבא קיבל אישור להצטרף למשלחת (כך על כל    פנים הוא חשב הסיבה האמיתית בהמשך). בובי בהוראת אביו ודודו נשלח הרחק ממרכזי הערים שם יכול היה להתפתח עימות. הוא נשלח אל עבר אחד הערים הקטנות של האלפים אי שם בארץ האלפים. מישל ב'ז מונה לראש שומרי הכוהן הגדול שפין וסימור ב'ז הפך להיות מפקד משמר הגבולות הגמדי. 

ג'רג, האב הפך להיות דמות אהודה בקרב מרבית הגמדים בשל היותו כהן בכיר ובשל העובדה שניצל את מעמדו ועזר לחלשים בחברה הגמדית. למרות מעמדם הגבוה לא זנח אף אחת ממשפחת ב'ז את דרך הטוב ואת החינוך שקיבלו בבית. ג'סמין ב'ז, האם התקבלה למועצה השולטת בבירה והפכה לאחת ממקבלי ההחלטות. רק בובי נשאר ללא תפקיד. חלומו של בובי הוא להביא כבוד למשפחתו ולאל הגמדים הכביר. בובי אינו מעוניין בתפקיד בכיר ותמיד היה ידוע בחיבתו הרבה כלפי החלשים בחברה, בדיוק כמו האב. משפחת ב'ז קיבלה תפקידים בכירים בשל תרומתה הרבה לחברה הגמדית וטוב ליבה. 

 קצת לפני שעזב בובי נפטר הסב רובינסון מזקנה. כל משפחת ב'ז ורבים מהגמדים התאבלו על המוות הנורא. צבא הגמדים עמד דום במשך דקה והתאבל על מות הגנרל האהוב. כמו תמיד נשארה משפחת ב'ז צנועה ולא עשתה הלוויה ענקית אלא הסתפקה בהלוויה משפחתית קטנה. משפחת ב'ז תרמה גם חלק מרכוש הסב בהסכמת ג'רג וג'מי שעכשיו הפכו להיות ראשי המשפחה לחלשים. בכינוס המשפחתי פגש בובי את כל משפתו האהובה, אחיו ובני דודיו (בניו של ג'מי).

בני דודיו היו יותר נכון בנות דודיו שרה ב'ז ונטלי ב'ז. בילדותו של בובי נהג תמיד לשחק ביחד עם אחיו ועם שרה ונטלי והם היו חברים טובים. שרה הלכה בדרך ג'סמין, אמו של בובי וגם היא התקבלה למועצת הגמדים המקומית (של העיר ספרקס - לא עיר הבירה. היא עברה לגור בספרקס לאחר שהתחתנה עם סלמו סלמון הגמד) נטלי הלכה בדרכו של בובי וסיפרה לבובי שהיא לומדת את דרכי הכוהנים. סלמון סלמון הוא התוספת האחרונה למשפחת ב'ז. ועד כמה  מפתיע הוא היה עני ושרה התאהבה בו כאשר חילקה תרומות. סלמון עכשיו הגשים את חלומו ופתח את בר 'ב'ז את סלמון' והזמין את כולם לבוא בהזדמנות לבקר בבאר בעיר ספרקס. לאחר ההלוויה יצא בובי ב'ז אל עבר הרפתקאת חייו. הוא נפרד בנשיקות ובבכי ממשפחתו ויצא לדרכו.

המילים האחרונות של אביו לפני שעזב: "לך בובי, תמצא את דרכך, אנחנו כולנו מחכים שתחזור. אני בטוח שתביא כבוד למוראדין ולמשפחה". מפה ההיסטוריה היא ע"פ הארועים בהיסטוריה של פרוכטמן ורועי.

------------

על ילדותו של בובי
בובי ב'ז למד בבית הספר הגמדי היוקרתי 'גמד-ים' השוכן בקצה הצפוני של רבקה הבירה ונופים מדהימים של יער עד, עננים ומפלי רבקה נשקפים ממנו. בובי היה אהוד מאד מצד חבריו לכתה. בובי היה הגמד הנחמד, האדיב, הגמד שלא מוותר ועומד על שלו ועל כך חבריו אהבו אותו. חבריו לכתה התעניינו בהיסטורית המשפחה ובמקרים רבים נהג בובי להרצות לחבריו על ההיסטוריה של המשפחה. משם פיתח בובי את כישוריו כמרצה אשר מציג את ידיעותיו ברבים. חברו הטוב ביותר של בובי היה ססי הגמד שנהג לשוחח שעות על גבי שעות עם בובי על שלל הנושאים שעמדו על הפרק. זלדה ודוד הגמדים היו גם חברים קרובים של בובי. זלדה ודוד הם זוג אחים ממשפחה גמדית אצילה שאביה הוא דיפלומט בכיר בשרות הגמדים. בובי זלדה ודוד נהגו להרצות וללמד אחד את השני כל דבר חדש שלמדו וביחד עם ססי הגמד נהגו לבלות את שעות אחר הצהריים.

כאשר גדל במקצת נהג בובי ללכת עם חבריו לפאב 'גמדי ובניו על הקרח'. גמדי ובניו הוא אחד מהברים המצליחים ביותר ברבקה הבירה ושוכן במרכז העיר. בכירי הגמדים נוהגים לבוא ולשתות בבר הידוע בבירה המשובחת שלו. בבר בובי הכיר אנשים רבים - אצילים ברובם שנהגו להרצאות לבובי ולשתות בחברתו. 

על העיר

רבקה הבירה היא הגדולה המפוארת והיפה ביותר מכל ערי הגמדים. 

רבקה שוכנת על הר גילמור - ההר הגבוה ביותר בארץ הגמדים. רבקה נקראת גם 'העיר האסורה' בקרב רבים מהגמדים. הכינוי ניתן לה בשל ההגנה הצבאית האדירה השוכנת בעיר ובשל התנאים הגאוגרפיים הבלתי אפשריים. האגדות מספרות שרבקה הבירה לעולם לא נכבשה ע"י גורמים זרים. אחד אחד היו האויבים נופלים במדרונות האדירים של הר גילמור ונפגעים מהצליפות של צבא הגמדים שמחופר מצדדיו של ההר. למעלה מ20 מוצבים מבוצרים של צבא הגמדים נמצאים בעליות השונות לעיר. ישנן שתי כניסות ראשיות לעיר - הכניסה הצפונית והכניסה הדרומית. בכניסה הצפונית חונה הארמיה ה1 של צבא הגמדים וכן כמה יחידות של המשמר המיוחד. בכניסה הדרומית חונה הארמיה ה2 וכן יחידות של המשמר המיוחד. שתי הארמיות האלו מהוות כ50% מכלל צבא הגמדים. רבקה היא המבצר של הגמדים ואולי אף המבצר החזק ביותר בכל העולם. בעליה להר גילמור נמצא מבצר 'גרגול' המפקח וצופה על הנכנסים לעיר. 

בתוך העיר רבקה האוויר הוא הנקי והצח ביותר מכל הממלכות. בניינים מדהימים מאבן ומאבני חן רבות עומדים איתן. נופים מדהימים מסתרעים מנקודות התצפית בעיר. לצד המבצרים והמנהרות הצבאיות הרבות בצדי הדרך ניתן לראות יער עד ואת מפלי רבקה הנשפכים לתוך נהר הגמדים העובר מתחת להר גילמור. 

על הסדר בעיר מפקח צבא הגמדים (היה צריך למצוא עיסוק לכל החיילים המוצבים בעיר) הפשע בעיר רבקה הו מהנמוכים ביותר בכל העולמות אם לא ההכי נמוך. כוחות הצבא הרבים שומרים על סדר מופתי ברחבי העיר. קריית הממשלה נמצאת בחלק הצפוני של העיר. בקריית הממשלה ניתן למצוא את הבניינים המרהיבים ביותר בל ארץ הגמדים. בלב העיר בדיוק נמצא המקדש הראשי והגדול ביותר בכל ארץ הגמדים. מקדש מורדין הגדול הוא המבנה הגבוה ביותר בעיר וניתן לראות אותו אפילו ממרגלות ההר. במקדש זה נמצא מסדר הכוהנים הראשי של מוראדין והכוהן הגדול נמצא שם. מקדש  זה מספק מקום חינוך ולמידה וגמדים מכל קצות הממלכה באים לשם. בסמוך למקדש נמצאת ספריית הגמדים - הספרייה הראשית של העיר שספריה העתיקים מספרים את תולדות הגמדים. בסמוך לספרייה ולמסדר שוכנת 'הקרייה' שהיא המוצב הצבאי הבכיר ביותר בכל הארץ. ראש הצבא ומטה הכוחות המיוחדים נמצא שם. כל הפקודות עוברות משם. מקום זה מוגן אך ורק ע"י המשמר המיוחד. המשמר המיוחד מבצע את פקודות המועצה השולטת. זהו הארגון המסתורי ביותר בארץ הגמדים האחראי על שלום בכירי המדינה, אחראי על ריגול ומשימות מיוחדות ומאמן את הגמדים הלוחמים החזקים ביותר. שני המקומות היחידים שבהם הלוחמים המיוחדים מסתובבים בגלוי הם בקרייה ובבניין הממשלה שעליו הם גם שומרים.  בין כל המבנים המרכזיים נמצא גם הפאב המרכזי והגדול של רבקה 'גמדי ובניו על הקרח' שבו נוהגים בכירי ואצילי המדינה לבלות. השמועות אומרות שפאב זה מוגן ע"י המשמר המיוחד אך משום מה אף פעם לא רואים חיילים בבר. פעם ניסה גמד אחד ג'בל שמו לרצוח גנרל בכיר ששתה בבר. אנשים מספרים שעוד לפני שהספיק לדקור את הגנרל פטיש ריסק את ראשו. תוך דקה נסגר הבאר ועשרות גמדים לבושים בשחור הסתובבו בבר. רק חיילי המשמר המיוחד לובשים מדים שחורים. מאותו יום כל אדם הנכנס לבר חייב להיות לא חמוש ולחיילים רגילים אסור להסתובב שם. מי שמפר פקודה זו עלול למצוא עצמו במצב לא נעים. השוק המרכזי של רבקה נמצא בדרום העיר ומציע שלל רחב של מוצרים. השוק של רבקה נחשב לזול ביותר בעולם זה. הגמדים ידועים בתמיכה שלהם אחד בשני ולכן המוצרים בשוק נמכרים במחירים מוזלים במיוחד. המוכרים מקבלים פיצוי מהממשלה. מקדשים של אלים טובים נוספים כמו אל הפאלדינים שוכנים בחלק הצפוני של העיר. כמו כן נציגויות רשמיות של שלל הממלכות שוכנים בחלק הצפוני. אין גילדת גנבים בעיר ואין כמעט פושעים. הצבא דואג לסדר מופתי. מספרים שפעם הייתה גילדת גנבים באחד מהאזורים הדרומיים בעיר אך יום אחד נעלמה מן המפה כאשר הסתערו עליה גמדים בשחור. מספרים שהמשמר המיוחד מבצע מעקבים ותצפיות ברחבי העיר. אין אדם שעל ביקורו הם לא יודעים. הגמדים היחידים הזוכים לכבוד ואף להגנה ולשמירה במקרים מסויימים מצד המשמר המיוחד הם הגמדים האצילים. מסופר שיש כ20 משפחות של גמדים שעל ביטחונם אחראי המשמר המיוחד. משפחות הזוכות להגנה צמודה ביותר הן משפחות שאחד מבני משפחתם שירת במשמר המיוחד. משפחת ב'ז היא אחת ממשפחות אלו. ג'רג בז אף פעם לא סיפר לבובי על כך ששומרים עליו ועוקבים אחריו. בכל פעם שראה בובי את אביו ראה לידיו גמד או שנים נוספים לא מוכרים. אביו סיפר לו תמיד שאלו הם חבריו ממועצת הכוהנים.

גמדים הם היחידים שמורשים להכנס לרבקה הבירה. אחרים יכולים להכנס אך ורק באישור מיוחד מצד הממשלה או אם גמד ממשפחה אצילה מאשר את ביקורם. 

על השלטון 

ראשי המשטר הם המועצה השולטת. במועצה חברים 20 גמדים. רק גמדים ממשפחות אצילות יכולים להכנס למועצה. המועצה אחראית על תפקוד המדינה ועל מדיניות החוץ והפנים. היא גם אחראית על הצבא וממנה מפקד לצבא. המועצה מפקדת על המשמר המיוחד שהוא אינו חלק מהצבא. המשמר המיוחד אחראי על בטחון המשפחות האציליות ועל שמירה על המוסדות החשובים במדינה - כמו בניין הממשלה - הבר המרכזי ומקדש הכוהנים. המשמר המיוחד אחראי גם על המודיעין הריגול והמשימות המיוחדות (חילוץ ו'סגירת חשבון' עם אויבי הגמדים).

רק בכירי המשפחות האצילות שותפים ויודעים על פעולות המשמר המיוחד. נאסר במפורש על ראשי המשפחות לגלות לבני משפחתם כל דבר על המשמר המיוחד ועל כך שמהמשמר שומר על בני המשפחה בבית. רק כאשר חולה האב או נפטר מועבר הסוד לאחים  שמחליפים אותו בתור נציגי המשפחה.

בובי קיבל אישור מיוחד לעזוב בהסכמת המועצה למרות שהוא חלק ממשפחה אצילה שסבא היה ראש המשמר. בעקבות פניית האב והאם ב'ז הסכימו במועצה לתת לבובי ללכת. ברגע שיחזור בובי לגבולות ארץ הגמדים תוחזר עליו השמירה.

המועצה: 

משפחת ב'ז: ג'סמין ב'ז 

משפחת נגש: ידקוב נגש

וכך הלאה (ראה פרוט בהמשך)

הצבא: ראש הצבא: רב גנרל גמקר גילק

סגן מפקד: ג'ימי ב'ז

המשמר המיוחד

מפקדים: המועצה.

כוהן ראשי: שפין.

הכוהן הראשי זוכה לכבוד גדול בקרב כל הגמדים והוא המנהיג הרוחני של הגמדים. הוא זוכה להגנה מצד מספר כוהנים בכירים ואנשי צבא שעברו הדרכה מיוחדת אצל המשמר המיוחד.  

על כל אחת מערי המדינה מפקחת מועצה מקומית שמורכבת מנציגי המשפחות האצילות שחיים בה וגם ממכובדי העיר. נציגי המועצה המקומית אחראים על ענייני העיר בלבד. 

המשפחות האצילות 

משפחת ב'ז

משפחת רסמין

משפחת גרק

משפחת בוקסבאום

משפחת רביד

משפחת מנחם

משפחת לידרמן

משפחת רקרקר

משפחת בזזאק

וכך הלאה - סה"כ 20 משפחות.

כל משפחה שותפה לשלטון (בוחרת נציג) ובמשך הדורות חונכו המשפחות להעריך אחת את השניה. בעבר מסופר על מלחמת משפחות גדולה שכמעט גרמה לנפילת ארץ הגמדים ולמלחמת אחים. מאז החינוך במשפחות האצולה היה על כבוד והארכה כלפי המשפחות האחרות. חינוך זה יצר במשך השנים יחסי חברות קרובים בין כל המשפחות ומאז לא היה אף עימות בין בני המשפחות. משפחות האצולה אהודות מאד בקרב הגמדים בגלל היחס הטוב שלהם וטוב ליבם. 'גמדים דואגים אחד לשני' אומר הפתגם המפורסם בארץ הגמדים. מאז קרב המשפחות הגדול לא הייתה אף מרידה והגמדים הם עם אחד מאוחד.

על הארץ 

ישנם שש ערים מרכזיות ברחבי הממלכה. 

עיר הבירה: רבקה 

ספרקס, רמק, גמ-דרום, גם-צפון, מחלם, דרכף.

בכל עיר ממוקם כח צבאי שאחראי על בטחון התושבים ושמירה על הסדר.

למשל: בעיר גם-דרום חונה ארמיית גם-דרום שמורכבת מכמה מאות לוחמים (1000 בכל עיר מרכזית כמו גם-דרום, 15-30 בכפרים) על כל ארמיה מפקד מפקד מקומי שמקבל פקודות מראש הצבא הנמצא בעיר הבירה (בקרייה). בכל עיר ישנה נציגות למשמר המיוחד שמגן על נציגי האצולה ומרגל אחר אנשים חשודים. במצב מלחמה שולחים מהעיר הנצורה בקשת עזרה וראש הצבא שולח תגבורות מערים שכנות. על גבולות המדינה אחראי משמר הגבולות. ישנם מספר מקומות שבהם ניתן לחצות את הגבול. בכל מקום מעבר ממוקם מוצב של משמר הגבולות (שהא חלק מצבא הגמדים). במקרה של פלישה ישלחו נציג מהמוצב להזהיר בעוד מעוד את ראשי הערים וראש הצבא. 

המעבר לגמדים לתוך ארץ הגמדים חופשי. כל האחרים חייבים לבקש בקשת כניסה שמועברת לגורם האחראי והוא מאשר / מסרב לבקשה. אנשי אצולה יכולים לאשר לאנשים לעבור כרצונם. 

הכניסה לערים חופשית למי שנמצא בארץ הגמדים. רק גמדים מורשים להיכנס לעיר הבירה. אנשים שקיבלו אישור מיוחד מהמועצה רשאים להיכנס לעיר הבירה. בני משפחות אצולה רשאים לאשר לאנשים להיכנס. 

רוב ארץ הגמדים בנויה מכפרים השוכנים על גבי גבעות. חיי המסחר והחיים החברתיים מתקיימים בערים המרכזיות. מקדשים של אל הגמדים בנויים בכל ישוב גמדי  וכוהן נציג אחד לפחות נמצא בכל כפר.   
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