הפרדה עכשיו / חזרה לפן הרציני

מאת אריק לידרמן

העימות נמשך, המלחמה נמשכת ומדי יום ביומו נוספים קברים טריים לבתי הקברות.

לנוכח הטרור והאלימות אשר מפעיל יאסר ערפאת מתייצבת ממשלת ישראל.

מה לא ניסו כדי לפתור את העימות בבזק? להרתיע את הפסלטינאים בפעולות גרנדיוזיות, לנהל מו"מ תחת אש ולהתחנן לפגישה, ללחוץ על ערפאת בעזרת מדינות העולם וארצות הברית, את הכל ניסו ונכשלו.

לממשלת שרון אין בשורה מדינית, ובהחלט לא בשורה ביטחונית. 

היום יום הפך להיות לשגרה נוראית של התקפות, התקפות נגד, פיגועים, חיסולים והבטחות מפה ועד להודעה חדשה שיהיה טוב.

לפני מספר חודשים נערכו בחירות בישראל. בבחירות אלו ניצח אריאל שרון שהבטיח ביטחון וסוף לאינתיפאדה. מול אריאל שרון ניצב מועמד השמאל - אהוד ברק. 

מה לא נאמר על אהוד ברק? אסון מהלך, וותרן, אשם באינתיפאדה הפלסטינאית ועוד ועוד ועוד. 

התבוסה הייתה נוראית. במקום להקשיב לאיש ולשמוע מה בפיו האשימו אותו בכל דבר שזז. 

בתעמולת הבחירות הציע אהוד ברק את התוכנית הביטחונית שלו, אותה התכוון לממש אם ייבחר. 

למרבה האירוניה התוכנית תופסת היום תאוצה וצוברת פופולריות הן בימין והן במה שפעם היה מחנה השלום.

על איזה תוכנית אני מדבר? איזה נס יש לאיש להציע שעוד לא שמענו עליו?

אובחן, התוכנית נקראת: תוכנית ההפרדה. אין היא הנס שכולם מצפים לו אלא הרע במיעוטו.

האינתיפאדה והסכסוך נמשכים ללא הפסקה וכנראה גם יימשכו בעתיד הנראה לעין. יאסר ערפאת הוא לא פרטנר לשלום, כך הוכח מעבר לכל צל של ספק. גם העם הפלסטינאי ושאר הנהגתו לא בשלים היום לשלום.

רוב רובו של העם הפלסטינאי אינו מאמין בשלום עם ישראל, וזאת בגלל שלל סיבות כגון חינוך לשנאה, עוני, והתנגשות בלתי פוסקת עם ישראלים על כל מטר מרובע. 

ממשלת ישראל מתייצבת לנוכח עובדה ידועה זו בחוסר אונים מוחלט, ללא כל תוכנית וממשיכה להעמיק את הקרע שנוצר על עבר פי התהום. 

שלא תבינו אותי לא נכון, הממשלה אינה אשמה במצב, היא אשמה בחוסר מעס לנסות ולהפחית או להפסיק אותו. לממשלה אין שום תוכנית. במקום לבצע פעולה כלשהי, ואני לא מדבר רק על הפרדה, הממשלה  ממשיכה במדיניות האין מדיניות - מחכה לפיגוע או להרג הבא, מגיבה וכך חוזר חלילה. 

בצורה הזאת לעולם לא נצא מהעימות אלא הוא פשוט ימשיך להחמיר.

לפני שארחיב על התוכנית אענה לשאלה שאתם בטח שואלים את עצמכם כעת: אם הממשלה מודעת למצב ומודעת לתוכנית ההפרדה, מדוע לעזאזל היא לא עושה משהו??

התשובה משתנה ממחנה למחנה. לצערי הרב הכל עניין של עסקנות פוליטית ומשחקי כוח.

מימין, אריאל שרון אינו מסוגל לבצע את תוכנית ההפרדה משום שהוא אינו יכול פיזית להוריד אף התנחלות, מבודדת עד כמה שתהיה, אפילו אם לא יהיה שם מתנחל אחד. ברגע שיעיז שרון להוריד את ההתנחלות הכי קטנה ניצי הימין ירדו אליו מן השמיים ויורידו אותו מהשלטון. אריאל שרון שואב את כוחו מהימין הקיצוני ומהמתנחלים, הם בני טיפוחיו, וזה מובן. הוא לא יהיה מסוגל להוריד אף התנחלות גם אם במבצע הכללי נכבוש שטח נוסף. 

משמאל, שמעון פרס.  מעטים יודעים את העובדה שמחנה השמאל הוא בעצם אבי ההתנחלויות. 

אחרי מלחמת ששת הימים, בזמן שלטון המערך (העבודה של היום) הוחלט על הקמת ההתנחלויות. ההתנחלויות הם ילדיו של שמעון פרס, וכמו כל אבא טוב, הוא לא יוכל להרוג את ילדיו. 

כאשר שניים מראשי המדינה מתנגדים לתוכנית ההפרדה הסיכוי שהיא תתבצע נמוך מאד.

אז מה היא תוכנית ההפרדה? ומי האנשים שמצדדים בה?

את תוכנית ההפרדה הגה דני יתום, ראש המוסד לשעבר ביחד עם אהוד ברק. המשפט המפורסם של ברק "אנחנו פה והם שם" מספר את תמצית הרעיון. 

הרעיון הוא פשוט: הפרדה חד צדדית שלנו: ניתוק מוחלט מהישות הפלסטינאית והקמתה של גדר וגבול מסודר מהצד השני. חלק ההפרדה מפריע מאד לאנשי הימין משום שהמחשבה הראשונה שעולה בראש היא: הפרדה=נסיגה. טעות היא לחשוב כך. משמעות המלה הפרדה היא בשום פנים ואופן לא נסיגה. 

הפרדה חד צדדית אומרת שאנחנו ורק אנחנו קובעים את קו הגבול החדש, או בתרגום לעברית פשוטה - אנחנו לא שמים קצוץ על הדעה והרצון של הפלסטינאים. מה שמניע אותנו בהפרדה החד-צדדית זה בטחון אזרחי ישראל. קו ההפרדה הרצוי יקבע ע"י צה"ל: במקומות שנצטרך להיכנס יותר ולישר קו, ניכנס יותר ובמקומות שבהם יישנה התנחלות מבודדת שבלתי אפשרי יהיה להגן עליה - היא תפונה. 

קו הגבול החדש שיווצר יוגן ע"י צה"ל. כיום כוחות צה"ל מפוזרים בכל רחבי יו"ש. ההתנחלויות מפוזרות על גבי כל השטח, חלקן בגושים שבהם אפשר להגן וחלקן מבודדות וכמעט ריקות שעל כל אחד שומרים עשרות חיילים ומוקמים עשרות מוצבים. בשטח המפוזר הנתון ישנן אלפי פרצות ודרכי מעבר למחבלים. פיגועי ירי הפכו לעובדה בלתי נמנעת משום שצה"ל לא יכול להגן על כל ציר מבודד ולשים ג'יפ על כל מטר כביש. הקו הרעוע של היום פרוץ לחלוטין ומפגעים היוצאים משטחי יו"ש (רמאללה, ג'נין, טול כרם וכ') מגיעים בקלות לתוך תוכי הקו הירוק. ההפרדה תביא למצב שבו לא יהיו התנחלויות מבודדות המפוזרות בכל מקום אלא גושי התנחלויות מוגנים וקו גבול עם גדר אלקטרונית וג'יפים של צה"ל שכולם מרוכזים במטרה אחת ויחידה: אבטחת קו הגבול. הדוגמה הבולטת ביותר למעין מצב של הפרדה (לא מושלם אך דומה להפרדה) הוא אזור עזה. אומנם בתוך רצועת עזה ישנם כמה התנחלויות מפוזרות אך מסביבם מקיפה גדר אלקטרונית את כל האזור ומונעת מעבר מפגעים לתוך שטחי ישראל. גדר וקו גבול זה מנעו באופן כמעט מוחלט את כל פיגועי ההתאבדות. ההצלחה כמובן היא לא 100%, אך היא יכולה להגיע ללמעלה מ90% וחיים של מאות אנשים יכולים להינצל. שערו מה היה קורה עם המצב באזור עזה היה כמו בקו התפר:

כמה פיגועי התאבדות היו מגיעים חס ושלום לאשקלון, אשדוד, בער שבע וכל ערי הדרום? 

את התשובה אף אחד מאתנו לא היה רוצה לדעת. 

העובדה היא מוכחת וקיימת - אף פיגוע לא הגיע לערינו הדרומיות. 

אתם חושבים שזה בגלל שבעזה שונאים אותנו פחות? לא נראה לי. 

עשרות רבות (אם לא מאות) ניסיונות לפיגועים יצאו מאזור עזה. רובם המכריע נבלם עוד בטרם הגיעו המפגעים למטרה ללא נפגעים. מיעוטם הקטן (אין לי את המספרים המדויקים אך למיטב ידיעתי פחות מ6) גרם לנפגעים בקרב חיילי צה"ל אשר הצליחו למנוע מהמפגעים להגיע ליישובינו. אף פיגוע לא עבר את הגדר הדרומית.  

תוכנית ההפרדה ביו"ש היא התרופה למכת הטרור והפיגועים. חיי חיילים, מתנחלים ואזרחים רבים החיים בגוש דן, אזור השרון וצפון הארץ ינצלו. הטרור יירד בצורה דרסטית והפלסטינאים יתבשלו בתוך עצמם עד שיוותרו ויחזרו לשולחן הדיונים. 

הגבול החדש יהיה גבול זמני בהחלט. בקו הגבול הזה אנחנו נישאר כמה שנדרש ולא נזוז אף סנטימטר. 

כאשר יפסק השיגעון והמתנחלים והחיילים לא יהיו מעורבבים באוכלוסייה הפלסטינאית השנאה תרד. 

זה ייקח זמן רב, אך בסופו של דבר כאשר ההנהגה הפסטינאית תתחלף והעם הפלסטינאי יבין שאם הוא אי פעם רוצה לשגשג ולהשתלב בין האומות הוא צריך לעשות שלום. אז, כאשר הטרור והאלימות יפסקו יתחיל המו"מ על גבולות הקבע של המדינה ולא נצטרך עוד את הגבול הזמני.

רעיון ההפרדה החל לתפוס תאוצה בימים האחרונים כאשר עוד ועוד אנשים, מימין ומשמאל החלו לתמוך ולהצטרף ליוזמת ההפרדה. אנחנו חייבים להשאיר את הנטייה הפוליטית שלנו מאחור, כל מה שהכרנו עד היום השתנה. אין עוד שמאל, כי אין עוד אוסלו. ממה שהיה פעם השמאל נשארו מאטים שעדיין לא עיכלו את עובדת קריסת אוסלו וחיים עדיין בעולם האשליות. ממה שהיה פעם הימין נשארו רק נצים מאטים שחולמים על השתלטות מוחלטת וטרנספר למיליוני הפלסטינאים שחיים פה. שני החלומות של שני הקצוות הם בלתי אפשריים ובלתי מציאותיים. הממשלה מדשדשת במקום, בין מה שהיה פעם הימין לבין מה שהיה פעם השמאל ללא כל פתרון.

אל אהוד ברק ודני יתום הצטרפו לאחרונה חיים רמון, דן מרידור, מיקי איתן ועוד רבים אחרים. כל אחד מהאישים מציג תוכנית שונה במקצת המותאמת למחנה שאותו הוא מייצג. בסה"כ מדובר על אותה תוכנית, אותה תוכנית שתקטין את הטרור בצורה דרסטית ותאפשר לנו בתקווה לנהל את חיינו בצורה הרבה יותר שקטה.    

אם הזמן יתחברו אישים אלו ורבים נוספים למחנה אחד, מחנה שבסופו של דבר יצליח להשפיע ויצליח ליישם את תוכנית ההפרדה. 

תקוותי היא שזה יקרה במהרה.  

