טור אישי:

השוליים הקיצוניים.

מאת אריק לידרמן

החלטתי בטור האישי שלי להתייחס דווקא לנושאים הרציניים שמעסיקים אותנו מדי יום. 

הכיצד נקלעה המדינה לעימות הנורא הזה עם שכנינו הפלסטיניים? מי אשם ומה צריך לעשות כדי שהמלחמה תיפסק?  

נתחיל עם רעיון הפשרה והסכמי אוסלו: רבים האנשים היום שמגדפים מאשימים ומשמיצים את הוגי אוסלו. לכל אותם האנשים אני מציע לשבת בשקט. רעיון הפשרה, השלום וסוף העימות בשלבים הוא הפתרון היחידי לסכסוך המתמשך. הבה נשאל את השאלה ההפוכה: ונגיד ואוסלו היה באמת טעות, ונגיד ולא היינו חותמים על אף הסכם והיינו היום בלי כל הסכמה האם לא היה טרור? כן בטח! יגידו קצרי הזיכרון, לא יענו להם ההיסטוריונים שידפדפו בדפי ההיסטוריה הרחוקה והקצרה יותר. הבה נזכיר כמה עובדות בסיסיות: אינתיפאדה? האם משהו מכם זוכר את אינתיפאדת 87? משהו מכם זוכר את פיגועי התופת של שנות השמונים? הפצצת צה"ל בטוניס? ואם נחזור עוד קצת אחורה, משהו זוכר מה הוביל לחתימת ההסכם עם מצרים ולפינוי כל סיני?

אם לא היינו מוותרים וחותמים על הסכמים עם מדינות ערב השכנות האם לא היה עכשיו טרור והיינו חיים בשקט?? או יותר גרוע האם לא היינו אני שרועים היום במלחמה נוראית עם שכינינו הערבים? 

הסכם אוסלו היה אמור לסיים את הסכסוך שלנו עם הפלסטיניים בדיוק כמו שהסכם קמפ-דיוויד בא לסיים את הסכסוך עם מצרים. לצערי ולצערנו הרב אוסלו נכשל. מדוע נכשל אוסלו וקמפ דיויד הצליח? 

התשובה לשאלה זו פשוטה מאד: העם הפלסטינאי ובראש ובראשונה מנהיגיו לא בשלים לקבל הכרעות היסטוריות. לא כך היה המקרה בקמפ דיווד. סאדאת, שלא כמו ערפאת היה מוכן לקבל את קיום ישראל והזכות הלגיטימית של העם היהודי למדינה. סאדאת, היה מוכן להסתכן ולחתום על הסכם שלום, ערפאת לא. 

אוסלו היה תהליך נכון, תהליך שאותו הוביל השמאל הישראלי למרות מחאות הקיצוניים וחוסר הרצון להתפשרות מצד הימין. לצערנו אין שמאל בצד הפלסטיני, אין שם מנהיגים היום שמוכנים להתפשר. הרוב המכריע של העם הפלסטיני הם פלסטיניאים לאומניים ודתיים הדוקים שלא מוכנים בשום אופן להתפשר. ההנהגה הפלסטינית אשמה בשנאה האדירה שרוכש הרחוב הפלסטיני לישראל. ב10 שנות אוסלו ההנהגה לא הדריכה את העם הפלסטיני להבנה ולהתפשרות כמו שעשתה מערכת החינוך בישראל. במקום ללמד לסובלנות והבנת האחר לימדו את הפלסטינאים הצעירים לשנוא ולתעב ולומר: "הכל שלנו, הכל!". האנשים שנחשבים לקיצוניים ביותר בקרב הציבור הישראלי הנאור כמו "כך" ותנועות קיצוניות אחרות נחשבים לנורמה בקרב הפלסטינאים ואף זוכים לאהדה רבה. כאשר פרצה האינתיפאדה המאורגנת הציבור הישראלי ובמיוחד השמאל הישראלי נאלץ להגיע להבנה הכואבת שערפאת הוא לא סאדאת וההנהגה הפלסטינית לא מעונינת בהסכם שלום כולל אלא מנסה להסיג הישגים מדיניים וויתורים נוספים בעזרת כוח אלימות וטרור.

הסכם השלום עם הפלסטיניים יוסג בעתיד הרחוק משום שאין פתרון אחר. ישנם שני עמים החיים זה בצד זה ואף עם אינו יכול לכפות את רצונו על האחר. פשרה תהיה חייבת להיעשות. פשרה זו תעשה כאשר יעלה מנהיג פלסטינאי חדש ומתון, הרבין או הסאדאת של הפלסטינאים אם תרצו. הכל מתחיל בחינוך. כאשר ישנו הפלסטינאיים את דרכי החינוך וההוראה וילמדו על שלום וסובלנות יגיע השינוי, אז בבוא העת יתפתח גם השמאל הפלסטינאי ויקומו תנועות השלום שימתנו את דעת הקהל הפלסטינאית ויפקחו את עיניו בצורך הפשרה. 

הדרך היחידה שתאפשר שינוי זה היא החלפת ההנהגה הפלסטינאית. 

כאן מגיעה הבעיה: כדי לאפשר לממשלת האחדות להוציא את התוכנית לפועל צריכה הממשלה לראות שהיא פועלת בהסכמת העם כולו. כדי להגיע לאחדות גדולה ככל שאפשר צריך לסלק או לפחות להפחית את תקיעת המקלות בגלגלי הממשלה מצד גופים ואנשים מתוך העם. האנשים שאליהם אני מתכוון הפעם הם הקיצוניים מהצד השמאלי של המפה, אותם אנשים שעדיין חיים בבועת אוסלו. רוב רובו של השמאל התפקח ועמד על טעותו אך כמו בכל גילוי בלתי רצוי נשארו כאלו שעדיין מסרבים להכיר במציאות וחיים בעולם האשליות שבו אנחנו מוותרים על הכל ובתמורה חיים באושר ובשלום. הטעות שאותה עושים אנשים אלו היא מרה. גם אם נוותר על ירושלים, נחזיר את כל השטחים ונכיר במדינה פלסטינאית לא יהיה שלום. ומדוע? נשארת רק סיבה אחת קטנה שתכשיל הסכם זה: זכות השיבה. ומה היא זכות השיבה? חזרה של למעלה משני מליון פלסטינאים ליפו, עכו, חיפה, הגליל, ירושלים וכל מקום שבו חיו בעבר. זכות השיבה היא החלום הגדול של ערפאת, משמעותו: השמדת המדינה היהודית והקמת מדינה פלסטינאית עם מיעוט יהודי על כל א"י. תתעוררו! ויתור על הכל לא יביא שלום! ויתור על הכל רק יעלה את הדרישות! כאשר נוותר אנו על פיסת האדמה האחרונה של יו"ש וערפאת יקבל הכל הוא יבוא ויאמר - אין הסכם בלי זכות השיבה, ואולי יוסיף איזה 'יפו' קטנה לרשימת הקניות של המדינה הפלסטינאית החדשה. חייבים לנפץ את האשליה. בהסכם השלום שנחתום עליו בעתיד נגיע לפשרה כואבת אם העם הפלסטינאי. אנו נוותר בהסכם זה על מרבית משטחי יו"ש ונפצה את הפלסטיאים בגולה על המלחמה ב48. נחלוק אנו בהסכם זה בשליטה בירושלים המזרחית כאשר היהודים שולטים על הר הבית והמוסלמים מנהלים את אל-אקצה. היום, אין אנו יכולים לחתום על הסכם זה, לכן מספיק עם ההאשמות העצמיות, מספיק לתקוע מקלות בגלגלי הממשלה ולהאשים את צה"ל והממשלה בפעולות הסיכול שהם מבצעים, מספיק עם עצימת העניים - הגיע הזמן להתעורר ולעמוד על מה ששלנו ומה שמגיע לנו. זה השמאל האמיתי שקם היום מהתבוסה של הבחירות: שמאל מפוקח שמוכן לוויתורים כואבים אך רואה את המציאות ומגן על עצמו במידת הצורך. אני יודע שלשכנע את הימין הקיצוני זו משימה בלתי אפשרית. תקוותי היא שאת העקשניים שבשמאל אצליח לשכנע מכיוון שאני שותף מלא לחלום השלום, החלום שיוגשם לאחר שנשים סוף לטרור ולערפאת. כאשר יגיע השינוי ותחלוף הסערה תעלה הנהגה חדשה לייצג את העם הפלסטיני, ואולי אז סוף סוף, נוכל להגשים את החלום. 

